

# 1st Meeting of the India - Australia Joint Working Group on Cyber Security Cooperation

June 10, 2021

## సైబర్ సెక్యూరిటీ విషయంలో పరస్పర సహకారంపై భారత్ - ఆస్ట్రేలియా జాయింట్ వర్కింగ్ గ్రూప్ తొలి సమావేశం

జూన్ 10, 2021

సైబర్ సెక్యూరిటీ అంశంలో పరస్పర సహకారంపై భారత్ మరియు ఆస్ట్రేలియా సంయుక్త వర్కింగ్ గ్రూప్ (జేడబ్ల్యూజీ) తొలి సమావేశం 2021 జూన్ 10న వర్చువల్ గా జరిగింది.

భారత విదేశీ వ్యవహారాల శాఖ డైరెక్టర్ (ఓషియానియా) Ms. పోలోమి త్రిపాఠి, ఆస్ట్రేలియా విదేశీ వ్యవహారాలు మరియు వాణిజ్య శాఖలోని సైబర్ వ్యవహారాలు మరియు క్రిటికల్ టెక్నాలజీ విభాగం ప్రత్యేక సలహాదారు Ms. రేచెల్ జేమ్స్ ఇరు దేశాల మధ్య సైబర్ సెక్యూరిటీ సహకారంపై చర్చించేందుకు తమ తమ నిపుణుల బృందాలకు సారథ్యం వహించారు. నిర్దిష్ట ప్రేమ్వర్క్ లో భాగమైన 2020-25 కార్యాచరణ ప్రణాళికను అమలు చేసేందుకు సైబర్ మరియు సైబర్ ఆధారిత క్రిటికల్ సాంకేతిక సహకారంపై భారత్ మరియు ఆస్ట్రేలియా ప్రభుత్వం మధ్య కుదిరిన ప్రేమ్వర్క్ ఒప్పందం కింద సైబర్ సెక్యూరిటీ సహకారంపై ఒక యంత్రాంగంగా సంయుక్త వర్కింగ్ గ్రూప్ ఏర్పాటైంది. ద్వైపాక్షిక సంబంధాలను పటిష్టం చేసుకునే దిశగా ఇది సంబంధిత అంశంపై క్రియాశీలక నిపుణులు, విధానకర్తలను ఒక్క తాటిపైకి తెస్తుంది.

2020 జూన్ 4న ఇరు దేశాల ప్రధాన మంత్రుల మధ్య జరిగిన వర్చువల్ సదస్సు సందర్భంగా ద్వైపాక్షిక సంబంధాలకు సమగ్ర వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యం (సీఎస్పీ) హోదా కల్పించిన తర్వాత రెండు దేశాల మధ్య సంబంధాల్లో స్థిరమైన పురోగతి కనిపిస్తోందని జేడబ్ల్యూజీ తొలి సమావేశంలో ఇరు పక్షాలు అభిప్రాయపడ్డాయి. సైబర్ మరియు సైబర్ ఆధారిత క్రిటికల్ సాంకేతిక సహకారానికి సంబంధించిన ప్రేమ్వర్క్ అరేంజ్ మెంట్ కింద గుర్తించిన డిజిటల్ ఎకానమీ, సైబర్ సెక్యూరిటీ, క్రిటికల్ మరియు కొంగోత్ర టెక్నాలజీల విషయంలో కలిసి పనిచేసేందుకు కట్టుబడి ఉన్నామని ఇరు పక్షాలు పునరుద్ఘాటించాయి.

సైబర్ సెక్యూరిటీ ముప్పు అంచనాలతో పాటు చట్టం మరియు జాతీయ సైబర్ వ్యూహాల సమాచారాన్ని భారత్ మరియు ఆస్ట్రేలియా పంచుకున్నాయి. కీలకమైన సమాచార మౌలిక సదుపాయాలు, 5జీ టెక్నాలజీ మరియు ఇంటర్నెట్ ఆఫ్ థింగ్స్ (ఐవోటీ) మొదలైన వాటి భద్రతకు మరింత పటిష్టమైన చర్యలు తీసుకోవాల్సిన అవసరం ఉందని అభిప్రాయపడ్డాయి. అదే క్రమంలో నైపుణ్యాలు మరియు జ్ఞాన సముపార్జన విషయంలో ప్రైవేట్ రంగం మరియు విద్యాసంస్థలతో పరస్పర సహకారాన్ని మరింతగా

పెంచుకోవాలని భారత్ మరియు ఆస్ట్రేలియా అంగీకరించాయి. బహుళపక్ష వేదికలపై పరస్పర సహకారాన్ని మరింత పటిష్ఠం చేసుకోవాలని ఇరుపక్షాలు అంగీకరించాయి.

తదుపరి ద్వైపాక్షిక సైబర్ విధాన చర్చలు, ఇన్ఫర్మేషన్ అండ్ కమ్యూనికేషన్ టెక్నాలజీలపై (ఐసీటీ) తొలి జేడబ్ల్యూజీ సదస్సును సాధ్యమైనంత త్వరగా నిర్వహించడంపై ఇరు పక్షాలు ఆసక్తి వ్యక్తం చేశాయి.

**న్యూఢిల్లీ**

**జూన్ 10, 2021**

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.